

《久久不见久久见》央视元宵晚会见

全新改编欢快曲风向世界发出来自海南的邀请

本报海口2月18日讯（记者尤梦瑜）中央广播电视台总台《2019年元宵晚会》将于2月19日20时6分在CCTV-1综合频道、CCTV-3综艺频道播出。

令人期待的是，海南籍歌手汤子星及夫人王丽达将在晚会上唱响海南民歌《久久不见久久见》。据介绍，此次演唱的歌曲经全新改编后，曲风更加欢快，以此传达海南人民向全世界发出热情邀请。

《久久不见久久见》是一首用海南方言演唱的歌曲，也是海南民歌中传唱度最广的歌曲之一，来源于黎族聚居区。目前在社会上传唱的版本，是被誉为海南本土音乐泰斗的谢文经，于上世纪80年代初在五指山地区采风

时所采集整理改编。

“久久不见久久见，久久见过还想见。”2018年4月，在博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式主旨演讲中，习近平主席引用一首海南人耳熟能详的民歌作为欢迎词。这掀起了这首民歌的传唱热潮，也让更多人熟知这段“海南旋律”。

此次亮相2019年元宵晚会舞台的《久久不见久久见》由海南省音协副主席王宏改编歌词，省文联专职副主席王艳梅在忠实于原曲的基础上对旋律等进行了改编，加入了新的旋律，由原来舒缓抒情风格改编为热情轻快的风格。歌曲内容从原本歌唱爱情延伸到歌唱友谊。“这样的改编令歌曲焕发出新的活力和情感，也进一步彰显了海南

的文化自信，更表达出在建设自由贸易试验区、中国特色自由贸易港中，海南人民向全世界发出的热情邀请。”汤子星说。

汤子星、王丽达这对海南伉俪此前曾在多个重要场合演唱过这首民歌，饱含深情的男女对唱广受好评。虽然对歌曲的演绎已是十分熟悉，但为了在今年元宵晚会上呈现出最佳效果，两人在2019春节前夕接到任务后认真排练，不断精益求精。

“这些年来，我和许多海南音乐人一样，用音符来宣传和赞美海南，希望让更多人了解这里。对于海南民歌，希望我们可以保留原有特色上，添加新的元素，让海南的民歌与时俱进，绽放新的光

彩。”汤子星说。

“央视元宵晚会是中国老百姓热爱的电视晚会节目。正月十五，家家户户团圆欢聚，观赏晚会，这对文艺作品而言是最高也是最优的宣传和推广平台之一。《久久不见久久见》的亮相可以让人们了解海南除了《五指山歌》之外的另一首海南民歌的艺术魅力，感受海南独特的民族文化。”王艳梅说，外界对海南民歌的了解十分有限，因此，海南民歌走上这样家喻户晓的舞台是一个重要突破，也是讲好海南故事、传播海南文化的新举措，海南音乐人也将不遗余力利用重要平台持续推广海南音乐，为海南自贸区、自贸港建设中文化软实力的积累作出贡献。



1 猜灯谜

2月17日晚，元宵主题晚会拉开了陵水黎族自治县元宵喜乐会系列活动序幕。至2月20日接连4晚，陵水举办13项文体活动喜闹元宵。图文/本报记者 李艳玲 图/本报记者 武威 通讯员 胡阳

2 包汤圆

2月18日，澄迈县2019年社区新春联谊乐元宵活动举行，当天共吸引3000多名群众到场提前闹元宵、庆佳节。图为包汤圆比赛现场。图文/本报记者 陈卓斌 图/本报记者 苏晓杰 通讯员 王家专

海口

无人机灯光秀 献上视觉盛宴

最佳观赏地点为万绿园、海口湾、华彩华邑酒店

本报海口2月18日讯（记者计思佳）海南日报记者2月18日从海口市相关部门获悉，元宵节（2月19日）20时30分至20时40分，海口将举办无人机灯光秀，量身定制集光影科技、现代艺术、海口文化于一体的视觉盛宴，给广大市民游客送上元宵节美与艺术的温馨祝福。

此次无人机灯光秀的最佳观赏地点为万绿园、海口湾、华彩华邑酒店。

同时提醒广大市民，预计元宵节当天出游人数较多，请观赏无人机灯光秀的市民游客提前出门，观赏结束后服从现场

工作人员指挥，有序离开。

元宵体验游 文化快乐行

两天一夜行程设置海南热带飞禽世界等游览点

本报定城2月18日电（记者邓钰特约记者司玉）海南日报记者2月18日从定安县旅游委获悉，该县将开展以“遇见定安美·2019旅游文化快乐行”为主题的元宵体验游活动，邀请广大市民游客于2月19日至20日来到定安，欢喜闹元宵。

据了解，两天一夜的行程设置了海

南热带飞禽世界、文笔峰、乡村理想农庄、南丽湖椰子酒店和南金奥特斯乐园等多个游览点，游客们可参与飞禽文化研学课堂，学习观鸟、护鸟小常识，可在文笔峰登高望远，参与元宵节祈福活动，还可走近南丽湖，欣赏湖光水色，参与篝火晚会。

海口部分公交线路今临时调整

今日16时后，将暂停使用万绿园公交枢纽站

本报海口2月18日讯（记者郭萃通讯员吴钟龙）海南日报记者从海口市运管处获悉，海口将通过临时关闭万绿园公交枢纽站、临时调整公交线路、加强机动车运力储备、加强公交站点值班疏导等4项措施对举办元宵节活动的区域进行保障，其中重点保障区域为万绿园和世纪公园片区、府城片区。

根据预测，2月19日夜间万绿园游园市民游客数量将会激增，为确保安全，2月19日16时后，将暂停使用万绿园公交枢纽站，临时启用万绿园公交枢纽站出口处原万绿园公交站（临时站牌由市公安局交警支队放置）。滨海大道东往

西方向的公交车辆，2月19日16时后一律停靠在临时启用的原万绿园公交站处上下客。

同时，对途经府城片区、万绿园和世纪公园片区、海甸岛片区的公交线路临时调整。

为应对可能出现的客运输送高峰，由海口市公交集团公司在龙华公交总站储备30辆，在红城湖延长线路储备20辆公交运力作为机动运力，随时参加市民游客输送保障工作。

线路的调整，从府城片区、滨海大道（万绿园段）实施交通管制起分别实行，交通管制结束时自行恢复。

府城片区琼州大道（不含）以西、红城湖路（含）以南、高登街（不含）以北、朱云路（含）以东的区域实施交通管制时

1路、4路、10路、12路、27路、38路、44路、夜1、46路、49路、58路、69路、31路、快3、205路、11路、106路、14路、45路、47路将进行调整。

万绿园和世纪公园片区滨海大道滨海立交至明珠路口路段以及玉沙路、玉兰路实施交通管制，以及世纪公园实施交通管制时

57路、17路、18路、29路、48路、72路、K2、夜2、42路、54路、54快、76路、83路、92路、32路、50路、3路、6路、7路、37路、39路线路或发车点临时调整。

滨海大道管制路口由滨海立交桥东移至新港天桥时

14路、22路、17路、18路、6路、7路、37路、39路、3路、42路线路进行调整。

海南消防总队发布安全提示

欢度元宵佳节 莫忘消防安全

本报海口2月18日讯（记者良子通讯员钟坚）为确保广大群众平安欢度元宵佳节，2月18日，海南消防总队发布消防安全提示，提醒公众：在欢度节日的同时，不要忽视消防安全。

省消防总队提示：元宵节期间，各地举办大型灯会、换花节等活动时应落实各项防火灭火措施和安全疏散

预案；各商家为烘托节日气氛，使用各种照明、装饰灯等灯具时，尽量不要靠近可燃物；群众燃放烟花爆竹要在当地政府规划的集中燃放区进行燃放；元宵节当天，灯会、游园等大型群众性活动人员密集，现场的民众一定要记住消防安全出口，疏散通道的位置，以防发生火灾时，找不到逃生

方向；如果在公众聚集场所遇到火灾时，应根据工作人员引导疏散，不要盲目跟风、相互拥挤，以免发生挤压踩踏事故。

据了解，为全力做好元宵节消防

安全保卫工作，省消防总队已召开元宵节消防安保工作视频调度会，要求各地消防部门集中开展元宵节“零点”夜查行动，严厉查处堵塞疏散通道、锁闭安全出口、违规燃放烟花爆竹等消防违法违规行为。同时，各地消防救援队对于举办大型活动的地方，制定专门消防安全保卫方案，对烟花爆竹集中燃放点、重大节庆活动等场所，将派出力量流动巡逻或现场执勤监护。

